
516 XVII. Finanzwesen — E. Steuern und Zölle

4. Reichserbschaftsteuer
a. Erwerb von Todes wegen und durch Schenkungen unter Lebenden

(Veranlagung 1929)

Länder
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Erwerbs
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68,41 37 135 57,48
705! 1.1s

9 645 0,91 439
Bayern................ 7 004 11,68 110 196 10,42 6 452 9,99 Braunschwoig ... 465 0>8 7 099 0,67 354 0,s>

10,02 9,77 465! °}77 7 505 0,71 410
Württemberg---- 2 932 4,89 58 710 6,66 4 195 6,49 Bremen................ 648 1,08 11 067 1,05 723 1,"

3,13 1 836 2,84 167 0,78 3 200 0,30 198
20 609 1,95 911 1,41 1221 0,20 1 695 0,16 100

Hesse n................ 1 296 2,16 15 901 1,61 899 1,39 Meckl.-Strelitz... 93, 0,15 1 138 0,H 61
Hamburg............ 1 551 2,59 45 488 4,30 4 173 6,46 Sohaumbg.-Lippe 55) 0,09 728 0,07 25
Mookl.-Schworin 474 0,79 7 692 0,73 382 0,59 Deutsches Reich 59948 100,00 1 057 242 100,00 64 606 100 fl

b. Erwerb von Todes wegen und durch Schenkungen unter Lebenden 
nach den 5 Steuerklassen

(Veranlagung 1929)

Steuerklasse
Erwerbsanfälle Vermögensanfall Festgesetzte Steuer

Zahl
v H der Zahl 
der Erwerbs­

anfälle insgesamt

Wert des 
Erwerbs

in 1000«#,,«

vH
des Wertes 
insgesamt

Betrag
in 1000 MM

v H der fest* 
gesetzten Stey

insgesamt

I..................................... 37 364 62,33 8J5 808 79,06 35 310 54,«*
TT..................................... 1 239 2,07 27 532 2,60 2 318

III..................................... 8 143 13,68 95 813 9,06 10 507
IV..................................... 4 885 8,15 51677 4,89 7 305 11,3*
V..................................... 8 317 13,87 46 414 4,39 9 167 U,19

Insgesamt 59 948 100,00 1 057 242 100,00 64 606 100,00

c. Erwerb von Todes wegen und durch Schenkungen unter Lebenden
(Veranlagung 1929)

Wertstufen
Erwerbsanfälle Vermögensanfall Festgesetzte St«

Zahl
y II der Zahl 
der Krwerbs- 

anf.Ule insgesamt

Wert
des Erwerbs 
in 1000 17UI

vH
des Wertes 
insgesamt

Betrag
in 1000 ARJL

y II der fest­
gesetzten Steuer 1 

Insgesamt

1. Nach Wertstufen insgesamt
bis 10 000 MM.............. 35 540 59,29 191 701 18,13 8 016 12 41

Uber 10 000 20 000 MM.............. 13 155 21,94 182 830 17,29 6 968 10 79
* 20 000 * 30 000 MM.............. 4 289 7,!5 102 470 9,69 4 684 7 25
* 30 000 » 40 000 M. K.............. 2 151 3,59 72 168 6,83 3 555 5 60
» 40 000 » 50 000 MM.............. 1 273 2,12 55 605 6,26 3 298 '5 10
» 50 000 » 100 000 MM.............. 2 202 3,67 148 283 14,03 9 513 14 72
• 100 000 » 150 000 MM.............. 604 1,01 69 109 0,64 5 122 7 93
» 150 000 * 200 000 MM.............. 278 0,46 46 482 4,40 3 885 6 01
» 200 000 » 300 000 MM.............. 217 0,30 50 094 4,74 4 183 6 47
» 300 000 * 400 000 MM.............. 99 0,17 34 391 3,26 3 068 4 75
* 400 000 » 500 000 MM.............. 40 0,07 17 373 1,0 4 1 303 2 02
» 500 000 » 600 000 MM.............. 23 0,04 12 186 1,16 958 J 48
» 600 000 » 700 000 MM.............. 24 0,04 14 863 1,41 2 048 3 17
• 700 000 • 800 000 MM.............. 9 0,02 6 672 0,63 618 0 96
» 800 000 ‘HM................................................... 44 0,07 53 015 6,01 7 388 11 44

Insgesamt 59 948 100,00 1 057 242 100,00 64 606 100 00

2. Nach Wertstufen in der Steuerklasse I
bis 10 000 MM.............. 17 510 46,86 125 303 14,99 2 464 6 98

Uber 10 000 • 20 000 MM.............. 10 682 28,69 148 334 17,75 3 707 10 60
• 20 000 > 30 000 MM-.............. 3 436 9,20 82 047 9,82 2 458 0 96
> 30 000 • 40 000 MM.............. 1 795 4,80 60 390 7,22 2 111 5 98
• 40 000 » 50 000 MM.............. 1 034 2,77 45 029 6,39 1 799 6 09
• 50 000 t 100 000 MM..................... 1 821 4,87 122 084 14,61 5 486 15 64
• 100 000 • 160 000 MM.............. 484 1,30 56 080 6,71 2 816 7 97
> 150 000 • 200 000.// 0.............. 216 0,68 36 100 4,32 1 987 6 63
» 200 000 • SOO 000 XJi.............. 179 0 48 41 478 4,96 2 493 7 06
• 300 000 • 400 000 JUL.............. 84 0,22 29 087 3,48 1 892 6 36
» 400 000 > 500 000 MM.............. 38 0,10 16 530 1,98 1 156 3 27
» 500 000 » OOOOOOJS’./« . ............. 22 0,06 11 609 1,39 872 2 47
• 600 000 » 700 000 MM.............. 18 0,05 11 040 1,32 889 2 62
1 700 000 » 800 000 MM.............. 8 0,02 5 967 0,71 503 1 42
» 800 000 MM.................................. 37 0,10 44 728 6,35 4 678 13 26

Insgesamt 37 364 100,00 835 808 100,00 35 310 100 00

v II d* 
VermöfJ1


